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École Jules Ferry – 64 Rue du Clos de la Mielle – 50110 
Cherbourg En Cotentin 

PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉCOLE 
Lundi 14 juin 2021 

Présents :  

Représentant de la Mairie : M Morin 
Parents d’élèves : Mathieu BANVILLE, Sophie LEBRESNE 
Enseignants : Myriam DROULLON, Béatrice LESAGE, Caroline JEANNE, Francine LAITHIER, Solveig ESTACE,  

Olivier COEURET,  Agnès Coeuret, Fabrice Picquenot  
Absents : Julie Laulier (enseignante), Hubert Courteille  (IEN), Philippe Potey et Sancia Ruet (parents d’élèves) 
Excusés : Hélène JACQUEMIN, Emilie GRARD et Emilie GEROUARD (parents d’élèves), Bernadette MILLE (DDEN) 

Organisation de la semaine scolaire 

A la demande de la municipalité, voici une information sur la future organisation de la semaine scolaire :  
- Consultation citoyenne sur l’organisation de la semaine scolaire sur 4 jours ou 4,5 jours. 

Il y aura des débats autour de trois thématiques :  
- Rythme scolaire et apprentissage 

- Les impacts éducatifs des Temps d’Activités Périscolaires 

- L’organisation de la semaine scolaire 

A l’issue des débats, une synthèse sera produite et accessible via le site de la ville, sur les réseaux sociaux et 
des exemplaires papiers seront disponibles dans les mairies déléguées pour les personnes n’ayant pas accès 
aux supports numériques.  
 
Puis il y aura un vote sur une question unique : êtes-vous pour la semaine de 4 jours ou pour la semaine de 
4.5 jours ? 
Il sera organisé sur une plateforme numérique accessible et un accompagnement sera mis en place dans les 
mairies déléguées pour les personnes désirant voter et ne disposant pas de moyens informatiques.  
Le vote sera ouvert :  
- Aux habitants de Cherbourg-En-Cotentin inscrits sur les listes électorales 

- Aux parents d’élèves des enfants scolarisés dans une école de la ville 

- Aux enseignants exerçant sur la ville et demeurant hors commune 

Calendrier :  
- Juin 2021 : information en conseils d’école 

- Début juillet 2021 : sensibilisation de la population sur le sujet 

- Entre septembre et octobre 2021 : trois débats (deux en semaine et un le samedi) 

- Novembre : une semaine de votation sur la plateforme sécurisée.  

Effectifs, répartition 

Prévisions pour septembre 2021 :  
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Effectifs juin 2021 Prévision septembre 2021 

Total :  163 Total : 150 

Maternelle : 59 Elémentaire : 104 Maternelle : 50      Elémentaire : 100     

TPS 6 CP 19 TPS 3      CP 22      

PS 14 CE1 17 PS 15      CE1 20      

MS 16 CE2 28 MS 14      CE2 16       

GS 23 CM1 14 GS 18     CM1 28       

 CM2 26  CM2 14   

Les inscriptions ne sont pas terminées. Beaucoup se font tardivement.  

Répartitions possibles pour 2021-2022 avec 6 classes 

 

Classes Effectifs maternelle = 50 Classes Effectifs élémentaire = 100 

TPS-PS-MS 3 + 15 +  7= 25 CE1-CE2 20 + 5 = 25 

MS-GS 7 +  18 = 25 CE2-CM1 11 + 15 = 26 

CP 22 CM1-CM2 13 + 14= 27 

Travaux 

- Mise en place de crochets sous les porte-manteaux de l’annexe (comme en maternelle) : fait 

- Réparation de la porte de la classe de Melle Jeanne, les élèves n’arrivent pas à la fermer : quand 

cela sera-t-il fait ?  

- Peinture plinthes en maternelle quand les classes sont vides et Bancs en moyenne section à 

revernir : cela sera-t-il fait cet été ? 

Conseil école-collège 

Le dernier conseil école-collège n’aura pas lieu.  

Pour les futurs élèves de sixième, le CPE, Sébastien Anquetil du collège Diderot viendra à l’école le 15 juin 2021.  

Projet d’école 

Fiches action de l’année scolaire 2021-2022 :  

- Favoriser les relations de confiance entre école et familles 

- Enrichir les parcours artistiques, culturels, scientifiques des élèves 

- Améliorer la concentration et faciliter la mise au travail des élèves l’après-midi, développer le plaisir de la 

lecture 

Le bilan est positif pour l’action « Ici, on lit » surtout en élémentaire. Il est plus difficile de la mettre en place en 
maternelle.  
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Exercices de sécurité 

Exercice incendie  
- Le 7 février 2020, nous avons fait un exercice incendie.  

L’élargissement du couloir de l’annexe (demandé par la commission de sécurité en novembre 2017) est prévu 
en  2022 avant le passage de la commission de sécurité.  

Le volume de l’alarme pour le bâtiment annexe (3 classes), la classe de CM2 et la salle de motricité (maternelle) 
est beaucoup trop faible : on entend l’alarme s’il n’y a pas d’élèves dans l’école.  

La mairie nous a redit que, comme constaté lors de la commission de sécurité, le système est conforme mais 

toutefois, il est prévu de revoir l’audibilité de la salle de classe CM1/CM2 (avec présence des enfants).  

Il serait bien de vérifier aussi l’annexe et la salle de motricité en présence d’élèves.  

 

Le Plan Particulier de Mise en Sureté (PPMS)  
L’exercice PPMS risques majeurs a eu lieu le jeudi 29 avril.  La classe de TPS-PS n’a pas entendu l’alarme. La mairie 

est venue vérifier très vite et va s’efforcer de régler le problème cet été. Il est nécessaire de prévoir une deuxième 
malle PPMS pour l’annexe.  

Absentéisme et ponctualité 

Absentéisme :  

Conformément aux dispositions de l'article 6 de la loi du 28 septembre 2010, le conseil d'école pour les écoles 
primaires et le conseil d'administration pour les collèges et les lycées présentent une fois par an un rapport 
d'information sur l'absentéisme scolaire dans l'école ou l'établissement. 

Dans chaque école et établissement, les taux d’absentéisme sont suivis classe par classe et niveau par niveau. 
Dans notre école, le taux d’absentéisme est en général plutôt bas sauf lors des pics de varicelle, grippe ou ne 
concerne qu’un ou deux élèves.   

Ponctualité : 

Par contre, de nombreux élèves de la TPS au CM2 arrivent de plus en plus en retard. Et, en général, ce sont les 
mêmes tous les matins ou presque.  

Ces retards perturbent les classes puisque le travail commencent quand arrivent les retardataires.  

Fournitures scolaires 

Les listes des fournitures scolaires sont discutées en conseil d’école. Elles seront distribuées à la fin de cette 
année scolaire, par mail, en version papier et mises sur le blog de l’école.  

Bilan des actions menées dans les classes et sorties pédagogiques 

Bilan de l’année : 
- Cinéma : 1 fois pour l’année pour tous les élèves d’élémentaire et 2 fois pour la maternelle  

- Maison du littoral et de l’environnement : maternelle, CM1, CM2 

- Arts plastiques avec Alain Buhot pour les GS et les CM2 

- Séances de voile pour les CM2 : 4 en début d’année et 3 en fin d’année 

- Sécurité routière pour les CM2 
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- Basket pour les CP et les CE1-CE2 de Melle Jeanne 

- Ludothèque : classe de MS-GS 

- Orientation au parc Bagatelle du CP au CE2 

- Poterie : du CP au CE2 

- Badminton : du CE1 au CM2 

- Piscine : seule la classe de TPS-PS n’y est pas allée : pas de parents ayant pu être agréés, et seulement 2 

créneaux de piscine pour 3 classes.  

Sorties pédagogiques :  
Elles sont de deux sortes :  
- celles qui ont lieu sur le temps scolaire et qui sont obligatoires pour tous les élèves : cinéma, piscine,… 

- Celles qui dépassent le temps scolaire et que les enseignants ne sont pas obligés d’organiser : classe 

transplantée, voyage à Paris, à la journée, sachant que les heures dépassant les horaires scolaires sont du 

bénévolat pour les enseignants (elles ne sont ni payées, ni récupérées) 

Les sorties :  
- MS-GS et GS-CP : maison du Parc à St Côme du Mont et selon la météo, plage de Sainte Marie du Mont : 11 

et 10 juin 2021 

- TPS-PS : 28 juin 2021 : matin : maison du littoral et de l’environnement, pique-nique dans les dunes de 

Collignon et après-midi au jardin public.  

- CE1-CE2 : planétarium de Ludiver le matin et train touristique (pour la classe de Melle Jeanne) et l’Adèle 

(pour la classe de M Picquenot) à  Cherbourg l’après-midi le 05 juillet 2021 

- CM1-CM2 : pique-nique à la lande Saint Gabriel suivi de la rencontre le 24 juin 2021 

- CM2 : château de Saint Sauveur Le Vicomte le 05 juillet 2021 

Projets année 2021-2022 :  
- Classe transplantée (reportée une fois de plus) du 02 au 04 mars 2022 avec tous les élèves d’élémentaire, 

du CP au CM2 

- Maison du littoral et de l’environnement 

- Projet ferme pour les élèves de maternelle 

- Liaison crèche-école 

- École et cinéma 

- voyage à Paris pour les CM2 en lien avec Alain Buhot si le projet peut être mis en place. Le voyage a dû être 

annulé cette année.  

Comptes de la coopérative scolaire 

Actuellement (relevé de juin 2021) : (coût de la classe transplantée non déduit : 3360€)  7485€ 
   

  Recettes Dépenses 

Cotisations  Coopérative 1433 € participation des 
familles 

 

Coopérative de classe  150 € x 7 
Assurance  et cotisation OCCE : 444€ 
 

Noël Subvention mairie : 1063.40€ Livres : 975€ +88.80€ goûter 
Total : 1110€ 

Photo : 
 

861.4€  

Sorties Participation de 2€ par élève 
quand prestation à payer 

180€ X 2 : Maison du Parc 
295€ : Ludiver 
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Classe transplantée Participation des familles : 
3360€ 

Acompte versé le 01/07/2019 : 2815€ 
Remboursement : 420€ 

Actions des parents d’élèves 

- vente albums pour les photos de classe 

- vente de chocolat 

- cadeaux de Noël aux élèves d’élémentaire. 

Élections des représentants des parents d’élèves 

A la fin de l'année scolaire ou au début de l'année scolaire suivante, le conseil d'école désigne en son sein les 
membres d’une commission composée de la directrice d'école, présidente, d'un enseignant, de deux parents 
d'élèves, d'un délégué départemental de l'Éducation nationale ainsi que, éventuellement, d'un représentant de la 
collectivité locale. Cette commission, constituée en bureau des élections, est chargée d'assurer l'organisation et de 
veiller au bon déroulement des élections.  
Dans un premier temps, elle arrête en fonction du contexte local et des dates fixées par le ministre de l’Éducation 
nationale, le calendrier des opérations électorales, en accord avec les représentants des associations de parents 
d'élèves de l'école. Le calendrier définitif est affiché dans un lieu accessible aux parents.  
Dans un second temps, elle établit les listes électorales, reçoit les bulletins de vote par correspondance sous double 
enveloppe, organise le dépouillement public et en publie les résultats. Il faudra que des parents soient présents pour 
préparer ces élections.  
Normalement, il devrait y avoir simplification des élections, notamment s’il n’y a qu’une liste.  

Questions diverses 

- Où en est la convention 2019-2021 qui avait été mise en attente en raison de l’épidémie de Covid ? Une 

étude devait être faite sur la consolidation de l’offre scolaire dans le premier degré sur le territoire de 

Cherbourg-en-Cotentin. Réponse de M Morin : elle n’est pas encore finalisée. Il devrait y avoir, par exemple, 

des fermetures d’école parmi les plus vétustes mais rien n’est encore décidé.  

- Les élèves de l’école s’efforcent de trier les déchets afin que le papier soit recyclé. Serait-il possible que le 

contenu des poubelles jaunes soit systématiquement déposé dans le contener jaune ? Cela pourrait n’être 

fait que lorsque qu’elles sont pleines. 

- Serait-il possible de prévoir une rencontre avec le service espaces verts pour aménager l'espace plantations 

dans la cour de la maternelle ? Réponse : le service va contacter l’école.  

- La cuisine centrale sera mise en place à la rentrée à Tourlaville et à Octeville.  

 

La directrice : Francine Laithier         

 
 
 
 


